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Тема: Фізична терапія дітей із наслідками вродженої м’язової 
кривошиї

Актуальність теми кваліфікаційної роботи і доцільність її розроблення. 
Частота розповсюдженості кривошиї по відношенню до інших захворювань опорно- 
рухового апарату коливається в межах 5-12 % та посідає третє місце. Існуючі 
реабілітаційні заходи не є достатньо висвітленими та науково-обґрунтованими у процесі 
реабілітації, а іноді навіть складені без урахування супутніх патологій, діагнозів та 
ступенів кривошиї.

Якість проведеного дослідження: магістерська кваліфікаційна робота виконана у 
відповідності з завданням із дотриманням всіх вимог.

Позитивні риси кваліфікаційної магістерської роботи: науково обґрунтовано та 
розроблено алгоритм комплексної програми фізичної терапії дітей 5-6 років із наслідками 
вродженої м’язової кривошиї, визначальними особливостями якої є системне та 
комплексне застосування кінезіотерапії корегуючого спрямування; визначено 
організаційні та методичні основи фізичної терапії дітей 5-6 років із наслідками вродженої 
м’язової кривошиї, які базуються на пацієнт-центрованому і мультидисциплінарному 
підходах, індивідуалізації реабілітаційного втручання відповідно до виявлених проблем на 
основі Міжнародної класифікації функціонування (МКФ-ДП) із урахуванням основних її 
компонентів на рівні доменів функції, активності та участі; доповнено та розширено 
наукові відомості щодо ефективності системного та комплексного застосування 
кінезіотерапії корегуючого спрямування.

Зауваження: кваліфікаційна робота переобтяжена наглядним матеріалом, який 
доцільно було б розмістити у додатках, однак, дане зауваження не впливає на якість 
виконаної роботи.

Практична значимість висновків і рекомендацій: одержані результати 
дослідження полягають у розробці підходу до визначення фізичного розвитку та 
функціонального стану опорно-рухового апарату дітей 5-6 років із наслідками вродженої 
м’язової кривошиї. Розроблено методичні підходи щодо використання кінезіотерапії 
(корегуючі, редресувальні, динамічні, статичні, релаксаційні, стрейчинг, дихальні, рухливі 
ігри), гідрокінезотерапії, лікувального масажу (локальний та загальний), преформованих 
фізичних чинників (електростимуляція, магнітотерапія), ортопедичних засобів корекції, 
які сприяли зміцненню опорно-рухового апарату. Матеріали дослідження можуть бути 
використані фізичними терапевтами І фізичними реабілітологами, ортопедами, 
ерготерапевтами, вчителями-реабілітологами, фахівцями спеціальних закладів дошкільної 
освіти та навчально-реабілітаційних центрів для розробки реабілітаційних програм 
ортопедично-корекційного спрямування. Магістерська кваліфікаційна робота Сегиди 
Марини Олександрівни виконана у відповідності з завданням із дотриманням всіх вимог 
та заслуговує позитивної оцінки.
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